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 כשני שליש מהישראלים סבורים שהמדינה עומדת בפני איום קיומי 

 כך מעלה סקר שערך המכון לחירות ואחריות במלאת חצי שנה למלחמה 

 

המכון לחירות ואחריות קיים סקר דעת קהל  , בעזה מלאת חצי שנה למלחמהבאפריל, ב 1-3-ב

  804בקרב מדגם מייצג של  iPanelהסקר נערך ע"י חברת . בשיתוף העיתון "ידיעות אחרונות"

 משיבים. 

אף שמומחי הביטחון יסכימו שחמאס, ואפילו חזבאללה,  הסקר מעלה כי הישראלים חוששים. 

מהציבור סבורים שהמדינה עומדת   אינם מאיימים על עצם קיומה של ישראל, כמעט שני שלישים

- בפני סכנה קיומית. תחושת האיום הקיומי חוצה מגזרים: רוב של מצביעי ימין ומצביעי מרכז

כולם חשים סכנה עמוקה. ולחשש הכבד הזה יש השלכות.   –שמאל, מרבית היהודים והערבים 

יעה באיכות  מבחינת התחושה האישית, מרבית הישראלים מדווחים על חרדה מוגברת ועל פג 

שקלו לעזוב את   –מהציבור  20% –. מבחינת צעדים מעשיים, ישראלים רבים 7/10- השינה מאז ה

פנו לקבלת רישיון נשק. מבחינת התפיסות והעמדות, רוב האזרחים   13%-הארץ עקב המלחמה, ו 

  –פחות מאמינים בסיכוי להסדר מדיני עם הפלסטינים. שיעור משמעותי של ישראלים   – 56% –

מדווחים על התחזקות זיקתם למסורת הדתית ואמונתם באלוהים: האמונה וטקסי   –  20%-כ

הוודאות. לממצאים אלה יש משמעויות מרחיקות לכת לגבי דמותה  - הדת מקלים את הפחד ואי

וחוסנה של ישראל ולגבי אופיה הדמוקרטי. ציבור מפוחד הוא ציבור שמוכן לקבל סטייה  

של זכויות יסוד למען הביטחון. ציבור מפוחד הוא ציבור  מעקרונות הדמוקרטיה והגבלה 

שהשסעים בו הולכים ומעמיקים. תהליך הריפוי של מדינת ישראל יחייב אותנו להיחלץ 

 ולהתגבר על הפחד.  7/10-מטראומת ה 

   .אים כאןפירוט מלא של השאלות והממצ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


